

СПОСОБЫ ПРИВЛЕЧЕНИЯ МОЛОДЕЖИ К УЧАСТИЮ В ВЫБОРАХ

Киреева Ангелина Денисовна

студент, Самарский государственный экономический университет, РФ, г. Самара

Фоломеев Сергей Николаевич

научный руководитель, канд. ист. наук, доцент, Самарский государственный экономический университет, РФ, г. Самара

В современном мире согласно действующему избирательному законодательству выборы представляют собой способ избрания представителей органов управления и государственной власти посредством выражения политической воли граждан. Они являются элементом создания и дальнейшего функционирования политической системы государства. Иными словами, выборы играют ключевую роль в политическом процессе, обеспечивая стабильность и легитимность власти, активизируя гражданскую активность и способствуя развитию демократических институтов. Кроме того, реализация выборной деятельности играет важную роль в политической социализации населения, расширяя поток политической пропаганды и информации, что также способствует повышению активности и грамотности избирателей.

При этом, одним из ключевых аспектов развития демократического общества является активное участие в политической жизни страны молодёжи. Молодые люди – будущее любой нации, и их привлечение к участию в выборах является важным шагом на пути к формированию общественных демократических институтов.

В то же время, одной из актуальных проблем современного общества является нежелание молодёжи участвовать в выборах, что имеет свои негативные последствия. Решение этой проблемы требует комплексного подхода, включающего информирование молодёжи о политических процессах, повышение их политической грамотности, создание условий для активного участия в выборах и формирование чувства ответственности за будущее страны.

Причинами возникновения указанной проблемы, как правило, выступают:

- Недостаточная информированность молодого поколения о политических процессах, а также отсутствие интереса к политической жизни и низкая политическая грамотность.
- Молодые люди не обладают знаниями о том, как происходит избирательный процесс, какие права и обязанности есть у избирателей, а также о последствиях неучастия в выборах.
- Кроме того, молодые люди не осознают, какие кандидаты представляют их интересы и как их голос может повлиять на исход выборов.
- Также молодые люди сталкиваются с трудностями при попытке реализовать своё право на голосование из-за отсутствия избирательных участков в местах их проживания или учёбы. Чувство отстранённости от политических процессов может привести к тому, что молодые люди не будут участвовать в выборах, в силу отсутствия обратной связи от политических институтов или недостатка механизмов для выражения своего мнения.

Также важную роль играет отсутствие мотивации и интереса к политике. Молодые люди достаточно часто заняты учёбой, работой и другими аспектами жизни, которые кажутся им более важными. Они не видят смысла тратить своё время на участие в выборах, результаты которых кажутся им имеющими значения. Низкая активность молодёжи на выборах

подрывает основы демократии. Если молодое поколение не участвует в избирательном процессе, то оно не может влиять на принятие решений, которые определяют будущее страны. В конечном итоге, это может привести к тому, что власть будет сосредоточена в руках небольшой группы людей, которые не всегда учитывают интересы молодёжи.

Кроме того, пассивность молодёжи может привести к снижению доверия к избирательной системе. Если молодые люди поймут, что их голос не имеет значения, это может подорвать их веру в демократию и снизить их интерес к участию в политических процессах.

Для решения этой проблемы необходимо предпринять ряд мер. Так, одним из эффективных способов привлечения молодежи к участию в выборах является активное использование современных информационных технологий. Социальные сети, мессенджеры и онлайн-платформы предоставляют широкие возможности для распространения информации о предстоящих выборах, кандидатах и политических партиях. Молодёжь, активно использующая интернет, является важным сегментом электората, и ее вовлечение в выборный процесс через цифровые каналы может значительно повысить уровень участия. Одним из главных преимуществ использования цифровых технологий для привлечения молодёжи к выборам является их доступность и удобство. Кроме того, цифровые технологии позволяют персонализировать информацию, предоставляемую молодёжи. Можно создавать контент, который будет интересен именно этой аудитории, учитывая их предпочтения и интересы. Это поможет сделать информацию о выборах более привлекательной и понятной.

Для привлечения молодёжи к выборам можно использовать различные виды контента. Например, это могут быть:

- Видеоролики и анимационные материалы представляют собой визуальные средства, которые могут быть яркими и привлекательными, способствуя тем самым привлечению внимания молодёжи.
- Инфографика, в свою очередь, является отличным форматом для визуализации данных о предстоящих выборах, делая информацию более доступной и понятной.
- Интерактивные элементы, такие как создание онлайн-опросов и викторин, могут стать эффективным инструментом для вовлечения аудитории, вызывая интерес у молодёжи.
- Социальные сети и мессенджеры предоставляют широкие возможности для распространения информации о предстоящих выборах, обеспечивая охват широкой аудитории.

Также, можно создать специальные группы или страницы, где будет размещаться информация о выборах и предлагаться удобные способы участия в них.

В целом, использование цифровых технологий может стать мощным инструментом для привлечения молодёжи к участию в выборном процессе. Однако для достижения успеха необходимо учитывать особенности этой аудитории и создавать контент, который будет интересен и понятен молодым людям.

Следующим направлением привлечения молодежи к участию в выборах могут являться образовательные программы и семинары, которые также играют важную роль в повышении политической грамотности. В качестве таких можно выделить образовательные программы и семинары по избирательному праву, которые позволяют молодым людям лучше понять суть избирательного процесса, узнать о своих правах и обязанностях в качестве избирателей. Это, в свою очередь, способствует осознанному участию в выборах и формированию активной гражданской позиции.

Организация встреч с политиками, общественными деятелями и экспертами в различных областях – ещё один эффективный способ привлечения молодёжи к выборам. Такие встречи позволяют молодым людям из первых уст узнать о важности участия в избирательном процессе, а также получить практические советы по участию в выборах. Это не только повышает интерес молодёжи к политике, но и способствует формированию доверительных отношений между молодыми людьми и политическими лидерами. В свою очередь, семинары по избирательному процессу предоставляют молодым людям возможность получить практические навыки участия в выборах. На таких семинарах обсуждаются различные

аспекты избирательного процесса, включая регистрацию кандидатов, агитацию, голосование и подсчёт голосов. Это позволяет молодым людям лучше понять, как работает избирательная система, и научиться применять полученные знания на практике. Ещё один способ вовлечения молодежи к участию в выборах — привлечение их к работе избирательных комиссий. Это позволяет молодым людям не только получить практические навыки организации избирательного процесса, но и почувствовать свою значимость и важность для общества.

Таким образом, образовательные программы и семинары — это важный инструмент привлечения молодёжи к участию в выборах. Они способствуют повышению политической грамотности молодых людей, формированию активной гражданской позиции и доверительных отношений между молодыми людьми и политическими лидерами. Это, в свою очередь, способствует укреплению демократических ценностей и формированию гражданского общества.

Волонтерские и общественные инициативы, направленные на стимулирование гражданской активности среди молодёжи, играют ключевую роль в вовлечении молодых людей в избирательный процесс. Участие в подобных проектах предоставляет молодым людям практический опыт реализации политической жизни страны, что может стать фундаментом для их будущей политической карьеры и формирования активной и ответственной гражданской позиции. Кроме того, молодёжь может быть вовлечена в организацию выборов, выполняя различные задачи на избирательных участках, такие как печать бюллетеней и другие. Это не только способствует развитию чувства ответственности и гражданственности у молодых людей, но и даёт им возможность увидеть внутреннюю работу избирательной системы. Одним из способов вовлечения молодых людей в избирательный процесс является организация мониторинга за ходом голосования на избирательных участках. Молодые люди могут стать наблюдателями на выборах, чтобы убедиться в честности и прозрачности избирательного процесса. Это не только помогает молодым людям понять, как работает избирательная система, но и способствует развитию критического мышления и навыков анализа информации.

Важно также учитывать специфику молодежной аудитории и предлагать им удобные и доступные форматы участия в выборах. Так как в современном обществе молодёжь является важной социальной группой, которая обладает своими особенностями и предпочтениями. Эти особенности необходимо учитывать при организации выборов, чтобы повысить активность молодых людей и их интерес к политической жизни страны. Молодые люди хорошо разбираются в современных технологиях и активно используют цифровые устройства. Это открывает новые возможности для организации выборов, такие как онлайн-голосование. Такой формат участия в выборах может быть более удобным и привлекательным для молодёжи, чем традиционное голосование на избирательных участках.

Таким образом, низкая явка молодёжи на выборы является актуальной проблемой современного общества. Она может иметь негативные последствия для стабильности политической системы и развития демократических институтов. Для решения этой проблемы необходим комплексный подход, включающий информирование молодёжи о политических процессах, повышение их политической грамотности, создание условий для активного участия в выборах и формирование чувства ответственности за будущее страны. Только совместными усилиями государства, общественных организаций и молодёжи можно решить эту проблему и обеспечить активное участие молодёжи в политической жизни страны.

Список литературы:

1. Гаврилова, Е. Д. Молодежь и ее участие в выборах / Е. Д. Гаврилова, А. Д. Кузина, А. В. Каляшин // Вестник Владимирского государственного университета имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых. Серия: Юридические науки. – 2022. – № 4(34). – С. 25-27.
2. Городецкая, Е. А. Пути повышения доверия молодежи к выборам и активизации ее участия

в электоральных процессах / Е. А. Городецкая // Избирательное законодательство и практика. – 2020. – № 1. – С. 32-34.

3. Иванушкина, Ю. С. Участие молодежи в современном политическом процессе / Ю. С. Иванушкина, А. Ю. Истрашкина // Молодежь в современных политических процессах: Сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции, Пенза, 30 октября 2021 года / Под редакцией Л. В. Рожковой, О. В. Сальниковой. – Пенза: Пензенский государственный университет, 2021. – С. 192-197.

4. Сизикова, Н. М. Выборы как форма современного народовластия / Н. М. Сизикова // Право и государство: теория и практика. – 2023. – № 8(224). – С. 152-155.

5. Федорова, А. В. Молодежь и избирательный процесс / А. В. Федорова // Политические горизонты прошлого и современности: к 550-летию путешествия Афанасия Никитина на Восток: Материалы Всероссийской конференции, Тверь, 27 апреля 2023 года. – Тверь: Тверской государственный университет, 2023. – С. 165-167.